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CONCURSO PÚBLICO EDITAL 001/2019  

PREFEITURA MUNICIPAL DE  DIORAMA - GO 

ASSISTENTE SOCIAL 

   Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                     Número de Documento 

   

 
Este caderno de questões está assim constituído: 

  
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Verifique se está sentado no local correto, condizente com a sua etiqueta (Nome do candidato e Prova). 

 Confira devidamente o CADERNO DE QUESTÕES; se houver falha, solicite a troca do caderno de questões 
completo ao fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e PROVA. ASSINE no espaço 
indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica transparente, azul ou preta, 
ponta grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 
preenchendo totalmente o espaço, e não apenas “x”. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do 
CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas calculadoras 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 
definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

 O candidato poderá levar o caderno de questões depois de decorridos 02 (duas) horas do início da prova. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado.  

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os 
fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, depois de 
concluído. 

 O CANDIDATO, AO TERMINAR A PROVA, DEVERÁ RETIRAR-SE IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE 
APLICAÇÃO DE PROVA, NÃO PODENDO PERMANECER NAS DEPENDÊNCIAS DESTE, BEM COMO 
NÃO PODERÁ UTILIZAR OS SANITÁRIOS. 

 O candidato será eliminado sumariamente caso o celular emita qualquer som. 

Destaque aqui 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -             
PREFEITURA MUNICIPAL DE DIORAMA - GO – ASSISTENTE SOCIAL   
Marque aqui as suas respostas:  
 
 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

               

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25        

               

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Língua Portuguesa  
Conhecimentos Gerais e Atualidades 
Conhecimentos Específicos 

10 
05 
10 

Total de questões  25 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

 
 
1) Marque as alternativas nas quais todas as palavras 
são constituídas por um processo de derivação 
regressiva. 
a) Choro, combate, crítica e castigo. 
b) Entardecer, crítica, planalto e flor. 
c) Choro, crítica, plantio e flor. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
2) Identifique a frase em que o emprego da crase é 
facultativo. 
a) Os resultados aparecem à medida que todos se 
dedicam. 
b) Nesse feriado, a loja ficará aberta até às 20h. 
c) Todos devem obedecer às ordens da professora. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
3) Observe: 
 

 
 
A crase configura-se como um elemento gráfico que 
representa um aspecto sintático relacionado ao 
encontro da preposição (por convenções de regência) 
e dos artigos femininos de singular e plural (que 
acompanham os substantivos femininos na sentença) 
e não pode ser confundida com acentuação, pois não 
há nada em sua aplicação que destaque variações de 
tonicidade em relação às palavras em si. No entanto, é 
curioso que é possível reconhecer significações 
diferentes dos enunciados em alguns exemplos 
excepcionais de enunciados, como é o caso da tirinha 
cômica acima. As expressões „à espera do rato‟ e „a 
espera do rato‟ divergem, sob a perspectiva da 
gramática do português, porque: 
a) „À espera‟ é uma expressão adverbial no feminino é 
pressupõe a ideia de que os gatos estavam esperando o 
rato sair do buraco ao passo que ‘a espera’, na segunda 
oração, é o sujeito da oração. 
b) À espera’ e ‘a espera‟ são casos em que o emprego da 
crase é facultativo e as duas sentenças configuram-se 
como frases nominais, sem a necessidade de considerar a 
regência do verbo.  
c) Ambos os exemplos se aproveitam da locução verbal 
implícita no contexto que se exprime na locução „os gatos 
estavam esperando o rato‟ e a crase, em função disso, 
seria obrigatória. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
4) Reflita a respeito das seguintes considerações: 
Nota: A Nomenclatura Gramatical Brasileira não 
reconhece as conjunções modais e, 
consequentemente, as orações subordinadas 
adverbiais modais. Essas conjunções e orações 
estabeleciam o modo como a ação verbal era 
realizada. (Ex.: Fez diversos donativos para a 
caridade, sem que ninguém soubesse.) Ocorriam 
também como orações reduzidas do gerúndio. (Ex.: 

Fez diversos donativos para a caridade, escondendo 
isso de todos.) 
fonte: https://www.normaculta.com.br/oracoes-subordinadas-adverbiais/ 

Entre as opções abaixo, há um único período 
contendo um exemplo de gerúndio que, em tese, 
poderia representar uma oração adverbial modal 
reduzida de gerúndio, embora essa classificação ainda 
seja um debate aberto para a comunidade de 
cientistas gramaticais, no contexto da língua 
portuguesa. Identifique-o. 
a) Pensando bem, creio que agora não é o melhor 
momento para fazermos novas contratações, pois a crise 
econômica do país parece estar aumentando de modo 
exponencial. 
b) Pobrezinho daquele menino da rua de baixo, deve estar 
se sentindo exausto. É muito triste a situação daquela 
família. 
c) Como era pai de primeira viagem, não se atentou ao 
fato de que o bebê já estaria dormindo naquela hora e 
mesmo que tenha chegado em casa tentando não fazer 
barulho, acabou por acordar a criança. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
As questões de número 05, 06 e 07 tomam como base 
o seguinte texto: 
 

 
 
 
5) Leia e, em seguida, escolha a opção que complete 
corretamente as lacunas do texto. 
Níquel Náusea é uma personagem de ficção que figura 
como protagonista de uma série homônima de tirinhas 
cômicas em quadrinhos, cujo trabalho caricato das 
ilustrações é acompanhado por uma linguagem 
coloquial, pautada no critério da oralidade e suas 
subversões da norma de prestígio dominante. Assim 
como boa parte das histórias quadrinizadas 
provenientes da mídia jornalística tem por finalidade 
promover o riso, os diálogos criados pelo autor 
Fernando Gonsales remontam a situações absurdas e 
ridículas para criar sua identidade e humor. Com base 
nessas pressuposições, considere o excerto: 
 
„Que educa com o método pedagógico do tapão na 
oreia‟.  
 
O termo em destaque está sujeito a um fenômeno de 
variação linguística fortemente associado à oralidade 
do português brasileiro e ocorre devido a um aspecto 
fonético e fonológico da palavra orelha, sobretudo no 
que diz respeito à flexão do _____________________. 
Essa ocorrência deve-se a ______________________. 

https://www.normaculta.com.br/oracoes-subordinadas-adverbiais/
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Assinale a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas do texto: 
a)  dígrafo – vocalização dos fonemas palatais. 
b)  merisma – alongamento de consoantes retroflexas. 
c) encontro consonantal – alongamento de consoantes 
fricativas. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
6) Identifique a alternativa na qual se denota o mesmo 
processo de variação fonética encontrado na relação 
entre ‘orelha – oreia’. 
a) colher – colér. 
b) pediu-lhe – le pediu. 
c)  mulher – muié. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
7) Releia o seguinte trecho: 
„Fliti é uma barata macho. Portanto é um barato‟. 
Qual a figura de linguagem usada pelo autor para criar 
o efeito de humor nesses dois períodos do texto? 
a) Silepse. 
b) Catacrese. 
c) Metáfora. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
8) Marque a alternativa que preencha corretamente os 
espaços do parágrafo a seguir, atentando-se aos 
aspectos formais da língua portuguesa no que diz 
respeito à conjugação verbal, à seleção vocabular e à 
correção ortográfica. 
Se _______ alguém fazendo _______ aos cachorrinhos 
de rua, comunique uma autoridade responsável 
imediatamente, é ______________ perverso tratar 
seres indefesos de forma cruel e caso ninguém 
____________ alguma coisa em favor dos animais de 
rua, acredito que a consciência de todos, um dia, lhes 
perguntará por que não ________________ quando 
podiam.  
Assinale a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas do texto: 
a)   ver – mau – demaseado – fizer – interviram. 
b) vir – mal – demasiado – faça – intervieram. 
c)  vir – mau – demasiadamente – fizer – interviu. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
9) Leia a tirinha em quadrinhos abaixo e responda à 
questão subsequente: 
 

 
Na fala: „é obrigatório todo mundo usar balão para 
falar‟ existem três orações. Assinale a alternativa em 
que a classificação das orações está CORRETA. 
a)  (é) oração principal – (todo mundo usar balão) oração 
subordinada substantiva subjetiva – (para falar) oração 
subordinada adverbial final. 
b) (é obrigatório) oração principal – (todo mundo usar 
balão) oração subordinada adverbial condicional – (para 
falar) oração subordinada adverbial modal. 

c) (é) oração principal – (todo mundo usar balão) oração 
subordinada substantiva predicativa – (para falar) oração 
subordinada adverbial final. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
10) Em qual das alternativas a seguir se pode 
identificar uma relação de coesão anafórica 
estabelecida por elementos de pontuação? 
a) Ei, menino! Não coloque essas coisas na caixa de 
reciclagem, por favor. 
b) Eis que, sem tempo de apreciar a vitória recém 
conquistada, os heróis se veem diante de uma ameaça 
ainda maior: o dragão que invadia as dependências do 
reino de Altamira. 
c) Ficou sabendo da notícia? O Ministério do trabalho 
mudará leis que afetarão nosso planejamento de carreira. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES 

 
11) Leia o trecho abaixo e complete a lacuna : 
 A área do município de Diorama – GO  possui 
aproximadamente  _________ km². Faz divisa ao norte 
com__________. 
a)  687.339 km²/ Montes Claros de Goiás 
b) 96.658 / Iporá 
c) 259.896 /  Jaupaci  
d) Nenhuma das alternativas. 
 
12) Sobre os limites do estado de Goiás leias as 
afirmativas abaixo e marque a alternativa CORRETA. 
a) Limita-se ao norte com o Tocantins. 
b) Limita-se a leste e sudeste com o Mato Grosso. 
c) Limita-se ao oeste com  Minas Gerais. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
13)  O município de Diorama – GO, em divisão 
territorial datada de 1-VII-1960, o município  foi 
constituído de 3 distritos: Diorama, Registro do 
Araguaia e : 
a) Salobinha. 
b) Jaupaci.  
c) Arenópolis. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
14) Leia o trecho abaixo e complete a lacuna:  
Elevado à categoria de município com a denominação 
de Diorama, pela Lei Estadual n.º 2.390, de 17 de 
______, desmembrado de Goiás. 
a) janeiro de 1962 
b) outubro de 1945 
c) dezembro de 1958 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
15) Os principais rios  do estado de Goiás são :  
Assinale a alternativa INCORRETA. 
a) Tocantins. 
b) Araguaia.  
c) Paraíba. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS  

 
16) A respeito dos movimentos sociais e da 
participação social, leia as afirmações: 
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I- Os Movimentos sociais são as expressões da 
organização da sociedade civil. Agem de forma 
coletiva como resistência à exclusão e luta pela 
inclusão social. É nas ações destes que se 
apresentam as demandas sociais que determinada 
classe social enfrenta, se materializando em 
atividades de manifestações como ocupações e 
passeatas em ruas provocando uma mobilização 
social, despertando uma sensibilização na 
consciência dos demais indivíduos. 
II- O protesto social se diferencia dos movimentos 
sociais, pois se trata de uma ação esporádica. Ainda 
que mobilize um grande número de manifestantes, 
pode ter em seu coletivo representantes de 
movimentos sociais e populares mas não caracterizam 
um movimento social como tal. Tais protestos e 
mobilização podem ser frutos da articulação de atores 
de movimentos sociais, ONG‟s, tanto quanto podem 
incluir cidadãos comuns que não estão 
necessariamente ligados a movimentos organizados 
como tais. 
III- São características de um protesto, mas não de um 
movimento social: possui liderança, base, demanda, 
opositores e antagonistas, conflitos sociais, um 
projeto sociopolítico, entre outros. O protesto social 
envolve a identificação de sujeitos coletivos que 
possui adversários e opositores em torno de um 
projeto social. O Movimento Indígena, ainda que faça 
uso do termo “movimento”, é classificado como um 
protesto social indígena.  
Está CORRETO o que se afirma em: 
a) I e II, apenas. 
b) I e III, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
17) No que se refere à práxis social do assistente 
social na perspectiva ontológico-critica, o trabalho 
deste profissional efetua-se por meio de duas 
categorias indissociáveis: ____________ e 
_____________. 
Assinale a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas do texto: 
a) crítica / pragmatismo 
b) teleologia / causalidade 
c) legitimidade / interacionismo 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
18) Marco histórico da saúde no Brasil que reuniu, 
pela primeira vez, uma gama diversificada de 
representantes sociais de todo o país, resultando na 
ampla legitimação dos pressupostos político-
ideológicos do Movimento da Reforma Sanitária, 
especialmente no que se refere à definição dos 
princípios básicos sobre os quais o SUS deveria ser 
institucionalizado, servindo de subsídios para a 
aprovação do Capítulo Saúde na Constituição Federal 
de 1988: A informação acima refere-se a : 
a) VIII Conferência Nacional de Saúde, em 1986. 
b) 12ª Conferência Nacional de Saúde com o tema Saúde: 
um direito de todos e dever do Estado – A saúde que 
temos o SUS que queremos. Estava prevista para o ano 
de 2004, mas foi antecipada pelo Ministério da Saúde e 
pelo Plenário do Conselho Nacional de Saúde para 
dezembro de 2003.  
c) 11ª Conferência Nacional de Saúde, realizada em 
dezembro de 2000. 

d) Nenhuma das alternativas. 
 
19) De acordo com a Política do Ministério da Saúde 
para a Atenção Integral a Usuários de Álcool e Outras 
Drogas, a redução de danos: 
I- É um item tratado na seção de marcos teórico-
políticos e implica, no estabelecimento de vínculo com 
os profissionais, que também passam a ser 
coresponsáveis pelos caminhos a serem construídos 
pela vida daquele usuário. 
II- É uma abordagem que reconhece cada usuário em 
suas singularidades, traça com ele estratégias que 
estão voltadas não para a abstinência como objetivo a 
ser alcançado, mas para a defesa de sua vida. 
III- Oferece-se como um método que está vinculado à 
direção do tratamento o que significa aumentar o grau 
de liberdade, de co-responsabilidade daquele que está 
se tratando.  
Está CORRETO o que se afirma em: 
a) I e III, apenas. 
b) I e II, apenas. 
c) I, II e III. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
20) Assinale a alternativa CORRETA no que se refere 
ao Programa de Saúde da Família: 
a) Os Núcleos de Apoio à Saúde da Família (NASF) 
foram criados pelo Ministério da Saúde em 2008 são 
compostos por equipes multiprofissionais que atuam de 
forma integrada com as equipes de Saúde da Família 
(eSF), as equipes de atenção primária para populações 
específicas (consultórios na rua, equipes ribeirinhas e 
fluviais) e com o Programa Academia da Saúde. 
b) A atuação integrada dos Núcleos de Apoio à Saúde da 
Família permite realizar discussões de casos clínicos em 
equipe multiprofissional, com atendimento compartilhado 
entre profissionais, tanto na Unidade de Saúde, como 
nas visitas domiciliares. O Ministério da Saúde tem o 
prazo de até 05 (cinco) anos a contar de 2018, para 
ampliar este serviço no sentido de permitir a construção 
conjunta de projetos terapêuticos de forma a ampliar e 
qualificar as intervenções no território e na saúde de 
grupos populacionais. Neste prazo, as ações de saúde 
deverão se tornar intersetoriais, com foco prioritário nas 
ações de prevenção e promoção da saúde.  
c) A Estratégia Saúde da Família (ESF) é composta por 
equipe multiprofissional que possui, no mínimo, médico 
generalista ou especialista em saúde da família ou 
médico de família e comunidade, enfermeiro generalista 
ou especialista em saúde da família, auxiliar ou técnico 
de enfermagem e agentes comunitários de saúde (ACS), 
farmacêutico, assistente social, psicólogo e profissional 
de saúde sanitarista, ou seja, profissional graduado na 
área de saúde com pós-graduação em saúde pública ou 
coletiva ou graduado diretamente em uma dessas áreas. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
21) A respeito do Projeto Profissional do Serviço 
Social: 
I- Os projetos profissionais apresentam a autoimagem 
de uma profissão, elegem os valores que a legitimam 
socialmente, delimitam e priorizam os seus objetivos e 
funções, formulam os requisitos (teóricos, 
institucionais e práticos) para o seu exercício, 
prescrevem normas para o comportamento dos 
profissionais e estabelecem as balizas da sua relação 
com os usuários de seus serviços, com as outras 
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profissões e com as organizações e instituições 
sociais, privadas e públicas. 
II- O serviço social com o projeto ético político vem 
trabalhando a questão ética e política como 
dimensões fundamentais na formação profissional. O 
projeto profissional é designado ético-político porque 
tem uma indicação ética que não se limita às questões 
morais e prescrições de direitos e deveres, mas sim 
de escolhas teóricas, ideológicas e direção política 
profissional. 
III- O projeto ético político pretende contribuir para um 
processo social nos princípios de igualdade, liberdade 
e da justiça social. Além disso, tem uma perspectiva 
de aliança com as teorias neoliberais voltadas para o 
clientelismo, assistencialismo e seletividade com o 
conservadorismo.  
Está CORRETO o que se afirma em: 
a) I e III, apenas. 
b) I e II, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
22) Leia as afirmações sobre a Lei n. 8742 de 1993 – 
Lei Orgânica da Assistência Social: 
I- Os princípios neoliberais apontam para o desmonte 
das políticas nacionais de garantias sociais básicas, 
cujas principais implicações são: cortes de programas 
sociais (inclusive os voltados para as populações 
empobrecidas), diminuição dos benefícios da 
seguridade social, criminalização da pobreza e a 
valorização de velhas fórmulas de ajuda social, 
maquiadas pelo discurso da solidariedade e da 
humanidade, que são travestidas com nova 
„roupagem‟ e, por isso, veiculadas como modernas e 
avançadas. É o caso da filantropia social e 
empresarial, das ações voluntárias e da ajuda mútua, 
que involuntariamente tendem a contribuir para a 
desresponsabilização do Estado perante ao 
provimento dos mínimos sociais e a proteção à 
família, à maternidade, à infância, à adolescência e à 
velhice, como expressa a Lei Orgânica de Assistência 
Social, de 1993. 
II- Uma das dimensões do projeto ético-político é a 
jurídico-política, conjunto de leis, resoluções, 
documentais e textos políticos consagrados no meio 
profissional, o suporte profissional. Abrange o aparato 
jurídico-político e institucional da profissão, expresso 
no Código de Ética, na lei de Regulamentação e nas 
Diretrizes Curriculares e ainda no conjunto de leis 
advindas do capitulo da Ordem Social da Constituição 
Federal de 1988, tais como a LOAS (Lei orgânica da 
Assistência Social), Estatuto da Criança e 
Adolescente, Lei Orgânica de Saúde, dentre outras.  
III- A Lei n. 8742 de 1993 – Lei Orgânica da Assistência 
Social – é uma lei complementar que foi 
regulamentada a partir da proposta constitucional de 
1988, resultante de uma ampla mobilização dos 
segmentos da sociedade representantes de diversas 
categorias sustentados pelo paradigma da cidadania 
que, entende-se por cidadania o processo histórico-
social que capacita a massa humana a forjar 
condições de consciência, de organização e de 
elaboração de um projeto e de práticas no sentido de 
deixar de ser massa e de passar a ser povo, como 
sujeito histórico plasmador de seu próprio destino. O 
grande desafio histórico é certamente este: como 
fazer das massas anônimas, deserdadas e 

manipuláveis um povo brasileiro de cidadãos 
conscientes e organizados. É o propósito da cidadania 
como processo político-social e cultural. 
Está CORRETO o que se afirma em: 
a) I e III, apenas. 
b) I e II, apenas. 
c) I, II e III. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
23) A respeito dos aspectos legais capítulo II dos 
Direitos Individuais da Prática de Ato Infracional da 
LEI N.º 8.069/90 – Estatuto da Criança e do 
Adolescente – é INCORRETO afirmar : 
a) Art. 109. O adolescente civilmente identificado não será 
submetido a identificação compulsória pelos órgãos 
policiais, de proteção e judiciais, salvo nas situações em 
que a vítima estiver presente no local onde o adolescente 
se encontra recolhido, a partir de registro formal da vítima 
sobre o sofrimento emocional e o prejuízo material 
advindo do delito. 
b) Art. 106. Nenhum adolescente será privado de sua 
liberdade senão em flagrante de ato infracional ou por 
ordem escrita e fundamentada da autoridade judiciária 
competente. Parágrafo único: O adolescente tem direito à 
identificação dos responsáveis pela sua apreensão, 
devendo ser informado acerca de seus direitos. 
c) Art. 107. A apreensão de qualquer adolescente e o local 
onde se encontra recolhido serão incontinenti 
comunicados à autoridade judiciária competente e à 
família do apreendido ou à pessoa por ele indicada. 
Parágrafo único: Examinar-se-á, desde logo e sob pena de 
responsabilidade, a possibilidade de liberação imediata. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
24) A respeito da Constituição Federal de 1988 leia as 
afirmativas abaixo: 
I- Até a Constituição Federal de 1988, o País não tinha 
um aparato jurídico-político que apontasse para a 
formação mínima de padrões de um Estado de Bem-
Estar Social. Na década de 1980, foram reorganizadas 
as políticas sociais contra a ditadura militar e têm 
sido, nos últimos anos, ocasião de debates no 
contexto das lutas pela democratização do Estado e 
da sociedade no Brasil. 
II- A Constituição Federal de 1988 definiu instrumentos 
de participação da sociedade civil no controle da 
gestão das políticas sociais, estabeleceu mecanismos 
de participação e implementação destas políticas, 
apontou canais para o exercício da democracia 
participativa, por meio de decisões direta como o 
plebiscito, referendo e de projetos de iniciativa 
popular. Nesta perspectiva, a Carta Constitucional 
instituiu a criação de conselhos integrados por 
representantes dos diversos segmentos da sociedade 
civil para colaborar na implementação, execução e 
controle das políticas sociais. 
III- O pacto democrático firmado na Constituição 
Federal de 1988 culmina na convergência de duas 
propostas antes destoantes: os movimentos sociais 
na luta para ampliação da responsabilidade do Estado 
perante as demandas sociais encontraram, na 
abertura de mercado, uma possibilidade de solução 
para as desigualdades sociais: o uso de 
criptomoedas. Esta proposta, ainda em fase de 
elaboração, baseou-se na ideia de uma organização 
sem fins lucrativos, na Índia, que anunciou um novo 
programa de mineração de criptomoedas destinado à 
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juventude rural que tem como objetivo capacitar os 
mais pobres do país, um grupo demográfico que é 
composto, principalmente, por uma casta conhecida 
como „Dalits‟. 
Está CORRETO o que se afirma em: 
a) I e III, apenas. 
b) I e II, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
25) Leia as afirmações a respeito dos espaços sócio 
ocupacionais do assistente social: 
I- Denominada Lei de Execução Penal (LEP), a Lei nº 
7.210, de 11 de julho de 1984, tem por suposto a 
atuação de no mínimo um assistente social em cada 
estabelecimento penal. Os artigos 5º e 6º estabelecem 
que os condenados, conforme os seus antecedentes e 
traços de personalidade, serão classificados para 
orientar a individualização da ação penal. Tal 
classificação será feita por uma Comissão Técnica 
que deverá também elaborar o programa 
individualizado da pena privativa de liberdade do 
condenado ou preso provisório.  
II- A Portaria nº 251 do Ministério da Saúde, de 31 de 
janeiro de 2002, estabelece diretrizes e normas para a 
assistência hospitalar em psiquiatria na rede do SUS, 
e dá outras providências, estabelece que os hospitais 
psiquiátricos especializados deverão contar com pelo 
menos um assistente social para cada 60 pacientes, 
com 20 horas de assistência semanal, distribuídas no 
mínimo em 4 dias. 
III- A Resolução RDC/Anvisa nº 154, de 15 de junho de 
2004, estabelece o Regulamento Técnico para o 
funcionamento dos serviços de diálise, onde consta 
que “cada serviço de diálise deve ter a ele vinculado, 
no mínimo [...] 1 (um) assistente social para, junto aos 
demais profissionais da equipe multiprofissional, 
viabilizar a realização de ações voltadas aos pacientes 
renais crônicos”; tornando-se uma exigência legal a 
contratação de assistentes sociais nestes 
equipamentos de saúde. 
Está CORRETO o que se afirma em: 
a) I, II e III. 
b) I e II, apenas. 
c) I e III, apenas. 
d) Nenhuma das alternativas. 

 
 

 


